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Neumiinster, 26.05.2025

Anfrage zu 6ffentliche Toiletten in der Innenstadt

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,
hiermit stelle ich nachfolgende Anfrage gemiB § 16 der Geschiftsordnung.

Vorbemerkung:

Mit Beschluss der Ratsversamlung vom 16.02.2016 wird die Verwaltung beauftragt, ein
Konzept fiir frei zugéngliche ,,Nette Toiletten“ zu verhandeln.

Der Seniorenbeirat und der Beirat fiir Behinderung fordert fiir die Innenstadt auch ein
Konzept fiir 6ffentliche Toiletten in der Innenstadt.

1. Welche offentliche Toiletten gibt es in der Innenstadt? Wie sind die Offnungszeiten
.und ist die Benutzung kostenfrei?

2. Welche Schritte sind zu unternehmen, um ein Konzept mit netten Toiletten wie in
Liibeck umzusetzen?
https://www.entsorgung.luebeck.de/files/Flver/flyer_nette_toilette.pdf

3. Konnten aufgrund der knappen Personalressourcen der Bauverwaltung andere

‘Bereiche oder Institutionen mit der Umsetzung beauftragt werden?

Mit freundlichen Griilen
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Offnungszeiten

Mo., Di.,, Do.  7:00 - 15:00 Uhr

Mi.  7:00 - 15:30 Uhr

Fr. 7:00 - 13:00 Uhr

sowie nach telefonischer Vereinbarung

Neumiinster, den 03.06.2025

Beantwortung der Anfrage von Ratsherrn Voigt (Ratsfraktion Die
Griinen Neumiinster) zu 6ffentlichen Toiletten in der Innenstadt

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,
die Fragen von Ratsherrn Voigt werden wie folgt beantwortet:

1.) Welche éffentlichen Toiletten gibt es in der Innenstadt? Wie sind die Offnungszei-
ten?
In der Innenstadt befinden sich die &éffentlichen Bedlrfnisanstalten auf dem GroBflecken, Kleinfle-
cken und im Rencks Park.
Offnungszeiten:

Montag bis Freitag: 08:00 bis 20:00 Uhr

Samstag: 08:00 bis 18:00 Uhr

Sonntag: 09:00 bis 18:30 Uhr
In den Wintermonaten schlieBt die Anlage im Rencks Park mit Einbruch der Dunkelheit.

2.) Welche Schritte sind zu unternehmen, um ein Konzept mit netten Toiletten wie in
Liibeck umzusetzen? ‘ _
Im Rahmen des kommunalen Handlungsrahmens Sicherheit sind flr die Umsetzung ei-
nes entsprechenden Konzepts nach dem Vorbild Liibecks der Netten Toilette folgende
Schritte erforderlich:
1. Zunachst ist eine Prifung potenziell geeigneter Standorte im Stadtgebiet vorzu-
nehmen.
2. Daraufhin sind Gespriche mit interessierten Gastronomiebetrieben zu fihren, um
Kooperationsméglichkeiten und Umsetzungsbedingungen zu erortern.
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3. Die konkrete Umsetzbarkeit ist im Anschluss anhand personeller, finanzieller und
~ organisatorischer Ressourcen zu bewerten.

Bislang konnte das Konzept aufgrund begrenzter personeller und finanzieller Kapazitaten
nicht realisiert werden.

Da nach dem Konzept auch ein Zuschuss an die teilnehmenden Gastronomiebetriebe
vorgesehen ist, wird angesichts der Haushaltslage davon ausgegangen, dass das Projekt
auch in den kommenden Jahren nicht umgesetzt werden kann.

3.) Kénnten aufgrund der knappen Personalressourcen der Bauverwaltung andere Be-
reiche oder Institutionen mit der Umsetzung beauftragt werden?

Die Bauverwaltung ist nicht fir die Umsetzung eines Konzepts zur Einfithrung netter Toi-
letten zustandig. Die knappen Personalressourcen der Bauverwaltung begriinden somit
hierzu keine organisatorischen Verdnderungen.

Mit freundlichen GriBBen
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